



VEGHE MISIONARĂ

– La alegere cu mici modificări poate fi folosită și ca adorație –
(L = lector; C = celebrant; S = purtător de simbol; P = popor)

PREGĂTIRE:

Ar fi frumos ca în fața altarului să fie pusă lumânarea pascală și în fața ei pe o măsuță toate cele necesare pentru Botez. Dacă în altar avem deja baptisteriul, atunci acesta să fie amenajat corespunzător pentru amintirea Botezului (fără uleiurile sfinte). Se recomandă o cană cu apă, un vas gol și Ritualul Botezului.

MATERIAL NECESAR:

- pânze de 5 culori pentru cele 5 continente;
- lumânări de 5 culori;
- un glob pământesc;
- muzică instrumentală (pe cât posibil din țările de misiune);
- cartonașe imprimate cu forma crucii pe care se scrie TRIMIS și un gest concret pe care participanții la veghe ar trebui să-l pună în practică după acest moment;
- carioci / pixuri de scris pentru a-și scrie numele pe foaie.

CÂNTECE

vor fi pregătite 5 cântece pentru:

- Cântec de început;
- Cântec în amintirea botezului;
- Cântec în cinstea Sfântului Duh;
- Cântec de trimitere a apostolilor în misiune;
- Cântec final.

INTRODUCERE

(fond muzical)

L: Biserica ne invită în această seară, asemenea unei familii imense ce se întinde pe toată fața pământului, să celebrăm în comuniune veghea misionară de rugăciune, conștienți fiind că apartenența noastră filială la Dumnezeu ne face frați între noi și moștenitori ai unei vieți divine care înseamnă comuniune cu Dumnezeu și cu aproapele.

Veghea din acest an face parte din inițiativele care celebrează în lumea întreagă, Luna Misionară Extraordinară, propusă de către Papa Francisc. „*Botezați și trimiși - Biserica lui Cristos în misiune în lume*”, este titlul care inspiră momentul de rugăciune pe care îl vom trăi împreună, un timp care nu am vrea să se termine cu această seară, ci să continue în realitățile fiecăruia dintre noi, în spațiul nostru cotidian, acolo unde Dumnezeu ne TRIMITE ca botezați. Urmând inițiativa Papei Francisc, să ne rugăm unii pentru alții pentru ca în fiecare dintre noi și în fiecare credincios, să se rețrezească convingerea că Isus Cristos este răspunsul la toate necesitățile noastre cele mai profunde și adevărate; cu toții am fost creați pentru ceea ce ne propune Evanghelia: prietenia cu Isus și iubirea fraternală. (cf EG 265).

Să medităm împreună ce înseamnă a fi Botezați și Trimiși. Să ne reînnoim în această seară **DA-ul** nostru pentru Evanghelie, cu angajamentul de a anunța cu bucurie și de a mărturisi cu pasiune viața noastră în Cristos.

L: Invitație la atenție: *Botezați și trimiși - Biserica lui Cristos în misiune în lume*

Înainte de a începe rugăciunea, suntem invitați să fim atenți la toate gesturile din cadrul rugăciunii, la lecturile care sunt citite și la mărturia sorei Carine Nguimeya, din Camerun, mărturie ce va fi citită în cea de-a doua parte a celebrării. Cred că acest exemplu simplu de activitate misionară bine înțeleasă, ne învață eficacitatea activității, atât în aplicarea ei, cât mai ales în rezultat.

Rugăciunea din această seară și mărturia vin să sublinieze ceea ce Papa Francisc spunea în Mesajul pentru Ziua Mondială a Misiunilor: *eu, tu, fiecare botezat este o misiune pentru că este rod al iubirii lui Dumnezeu și, în consecință, nu poate rămâne închis în propriul eu.*



CÂNTEC DE ÎNCEPUT

C: În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh.

P: Amin

C: Dumnezeuule, Tată a lui Isus Cristos și Tată a umanității, ajută-ne să înaintăm pe drumul vieții în libertatea și simplitatea inimii, astfel încât să putem fi discipoli misionari ai bucuriei pe care am descoperit-o la întâlnirea cu Isus Cristos.

P: *Binecuvântat ești, Tată!*

C: Isuse Cristoase, tu te-ai făcut om și ai cunoscut suferința și durerea, ai îndurat tot răul de care suntem în stare, dar din ascultare față de Tatăl ne trimiți să vestim Evanghelia până la marginile pământului; ajută-ne să fim, asemenea ție, prietenul fidel care este capabil să iubească până la a-și dăruia propria viață.

P: *Binecuvântat ești tu, Isuse Cristoase!*

C: Duhule Sfânt, tu ești acela care dă viață, ești acela care ne deschide misterul iubirii lui Dumnezeu; dă-ne curajul tău, tenacitatea ta, forța ta, gingășia ta, înțelepciunea ta pentru ca să putem da mărturie despre inima nouă pe care am primit-o în dar în momentul Botezului nostru.

P: *Binecuvântat ești tu, Duhule Sfinte!*

Rugăciune pentru Luna Misionară Extraordinară Octombrie 2019

Tatăl nostru din ceruri, fiul tău unul născut Isus Cristos, înviat din morți, a încredințat discipolilor mandatul de „a merge și a face discipoli din toate națiunile”; Tu ne amintești că prin intermediul botezului suntem parte la misiunea Bisericii.

Prin darul Duhului Sfânt, dă-ne harul să fim mărturisitori ai Evangheliei, curajoși și zeloși, pentru ca misiunea încredințată Bisericii, încă departe de a fi realizată, să poată găsi modalități noi și eficiente prin care să ducă viață și lumină în lumea întreagă.

Ajută-ne să facem în așa fel încât toate popoarele să se poată întâlni cu iubirea salvatoare și milostivirea lui Isus Cristos, El care fiind Dumnezeu, viețuiește și domnește împreună cu Duhul Sânt, în toți vecii vecilor.

T. Amin

Înainte de a începe lecturile: se poate duce în procesiune Biblia.



CITIREA CUVÂNTULUI

Acest moment central va fi împărțită în două:

1. Botezați;
2. Trimiși.

PRIMA PARTE – BOTEZAȚI

Lectura din Faptele Apostolilor 10,34-43

Mărturisirea credinței lui Petru

³⁴ Atunci Petru, deschizându-și gura, a spus: „Într-adevăr, acum înțeleg că Dumnezeu nu este părtinitor, ³⁵ ci în orice neam,

cel care se teme de el și face dreptatea îi este plăcut. ³⁶ El a trimis fiilor lui Israel cuvântul său, care aduce vestea cea bună a păcii prin Isus Cristos. Acesta este Domnul tuturor. ³⁷ Voi știți ceea ce s-a petrecut în toată Iudeea, începând din Galileea, după botezul pe care l-a predicat Ioan. ³⁸ cum l-a uns Dumnezeu pe Isus din Nazaret cu Duhul Sfânt și cu putere. Acesta a trecut făcând bine și vindecându-i pe toți cei care erau stăpâniți de diavol, pentru că Dumnezeu era cu el. ³⁹ Noi suntem martori la tot ce a făcut în ținutul iudeilor și în Ierusalim. Pe el l-au omorât atârându-l pe lemn. ⁴⁰ Pe acesta Dumnezeu l-a înviat a treia zi și a îngăduit să se arate ⁴¹ nu întregului popor, ci nouă, martorilor aleși mai înainte de Dumnezeu, care am mâncat și am băut cu el după ce a înviat din morți, ⁴² și ne-a poruncit să predicăm poporului și să dăm mărturie că el a fost pus de Dumnezeu judecător al celor vii și al celor morți. ⁴³ Toți profeții dau mărturie despre el că oricine crede în el primește iertarea păcatelor prin numele lui”.



Cuvântul Domnului

C: Reînnoim acum promisiunile noastre făcute la botez, de aceea vă întreb:

C: Credeți în Dumnezeu, Tatăl atotputernic, creatorul cerului și al pământului?

P: Cred.

C: Credeți în Isus Cristos, Fiul său unic, Domnul nostru, născut din Maria Fecioară, care a pățimit și a fost îngropat, a înviat din morți și șade la dreapta Tatălui?

P: Cred.

C: Credeți în Duhul Sfânt, sfânta Biserică Catolică, împărtășirea sfinților, iertarea păcatelor, învierea morților și viața veșnică?

P: Cred.

C+P: Să spunem împreună: Aceasta este credința noastră. Aceasta este credința Bisericii. Și noi suntem fericiți că o putem mărturisii în Isus Cristos, Domnul nostru.

P: Amin.

(Gest final al primei părți)

C: La finalul acestui moment de mărturisire a credinței, însoțiți de un cântec, ne vom ridica cu toții și ne vom îndrepta, în rând, către locul celebrării botezului. Acolo, ca gest de fraternitate și împărtășire a credinței, vom atinge apa și cu aceasta vom face semnul Sf. Cruci pe fruntea persoanei care urmează în spatele nostru.

CÂNTEC: (în amintirea botezului)

(Muzică meditativă - Interiorizarea Cuvântului și a gestului)

Antifonă: Dumnezeu cel preaînalt are grijă de cei umili.

Aleluia! Lăudați, slujitori ai Domnului,
lăudați numele Domnului! (*Ant.*)

Fie numele Domnului binecuvântat
de acum și până în veac! (*Ant.*)

De la răsăritul și până la apusul soarelui,
fie numele Domnului lăudat!
Domnul este preaînalt, mai presus de toate neamurile,
gloria lui este mai presus de ceruri. (*Ant.*)



Cine este ca Domnul Dumnezeu nostru,
care locuiește atât de sus,
care își pleacă privirea să vadă
[ce se petrece] în cer și pe pământ? (*Ant.*)

El ridică pe cel sărac din țărână,
înalță din mizerie pe cel sărman,
pentru ca să-l așeze alături de cei nobili,
de nobilii poporului său. (*Ant.*)

El o așază pe cea sterilă în casă
ca pe o mamă ce se bucură de copii. Aleluia! (*Ant.*)

PARTEA A DOUA – TRIMIȘI

Lectură din Faptele Apostolilor 10,44-48

Botezul lui Corneliu și a familiei sale

⁴⁴ În timp ce Petru mai rostea încă aceste cuvinte, Duhul Sfânt a coborât asupra tuturor celor care ascultau cuvântul. ⁴⁵ Credincioșii circumciși care veniseră cu Petru erau uimiți că darul Duhului Sfânt se revărsase și asupra păgânilor. ⁴⁶ Căci îi auzeau pe ei vorbind în limbi și preamărindu-l pe Dumnezeu. Atunci, Petru a spus: ⁴⁷ „Poate oare cineva să le refuze apa, pentru ca aceștia, care l-au primit pe Duhul Sfânt ca și noi, să fie botezați?”. ⁴⁸ Și a poruncit ca ei să fie botezați în numele lui Isus Cristos. Atunci ei i-au cerut să mai rămână câteva zile.

Cuvântul Domnului

C: Să ascultăm mărturia Sorei Carine Nguimeya, misionară a Imaculatei, originară din Camerun, trimisă în misiune după ce a și-a consacrat viața lui Dumnezeu:

L: *Sunt a doua fiică a unei familii catolice de 8 copii. Tatăl meu a fost paznic de închisoare, iar mama comerciantă. La vârsta de 11 ani alături de frații mei vindeam fructe și legume la stația de autobuz pentru a ne întreține. Mergând la școală m-am împrietenit cu o fetiță catolică de 12 ani pe nume Suzana care îmi vorbea des despre Dumnezeu, despre activitățile din parohie, despre cum se rugau dimineața și seara, iar Duminica venea să mă ia de acasă pentru a merge la biserică. Aceste gesturi și cuvinte ale ei trezeau în mine un sentiment minunat, chiar dacă era doar cu un an mai mare decât mine. Alături de sentimentul de minunăție, simțeam și un gol, pentru că vedeam la ea ceva ce mie îmi lipsea.*



Într-o duminică m-a dus să le salut pe surorile misionare, o comunitate de surori poloneze. Nu mai văzusem niciodată surori atât de aproape, frumoase în îmbrăcămintea lor lungă albastră și cu voal alb. Credeam că sunt îngeri. În acea zi a răsunat ceva puternic în interiorul meu; nu aș putea să spun ce a fost... Aceste surori au vorbit cu părinții pentru botezul meu și au acceptat. Nu-mi venea să cred! La vârsta de 15 ani, alături de sora mea mai mare, am primit Botezul. A fost cea mai frumoasă zi; semnele și gesturile, cuvintele rostite la botez mi-au dat impresia că în acea zi am început ceva nou: l-am întâlnit pe Dumnezeu și am experimentat iertarea lui. Este ceea ce vedeam în prietena mea Suzana și mie îmi lipsea! Acum suntem toți catolici.

C: Mărturia Sr. Carine ne amintește că misiunea noastră de „Botezați și Trimiși” trebuie să își găsească loc în viața noastră acolo unde suntem, să ascultăm oamenii și să fim prezenți în realitatea noastră cotidiană, acolo unde suntem trimiși. Să-l rugăm pe Dumnezeu să ne ajute să fim toți misionari asemenea Suzanei, împlinind în viața noastră aceleași gesturi și cuvinte, pentru ca viața divină ce ne-a fost oferită în dar să o putem vesti, comunica și dăruii tuturor, fără rezerve și fără frontiere.

(Gest final al celei de-a doua părți)

C: Îl invocăm acum pe Duhul Sfânt asupra fiecărui continent pentru ca în orice colț al Pământului, fiecare botezat să continue să asculte și să răspundă chemării Tatălui care îi trimite către cei din urmă.

S1+ S2+ S3+ S4+ S5: *(Ghidul pronunță numele unuia dintre cele 5 continente: Câte o persoană S reprezentând acel continent se îndreaptă către altar și luând lumină de la lumânarea pascală, aprinde lumina continentului anunțat. Se cântă o strofă sau un refren la Duhul Sfânt, în timp ce se repetă gestul pentru cele 5 continente.)*

CÂNTEC: (la Duhul Sfânt)

(Muzică meditativă - Interiorizarea Cuvântului și a gestului)

EVANGHELIA ȘI REFLECȚIA

**Citire din Evanghelia după Sf. Matei 10,5-8**

⁵ *Isus i-a trimis pe aceștia doisprezece, poruncindu-le: „⁶ Mergeți mai degrabă la oile pierdute ale casei lui Israel! ⁷ Mergând, predicați, spunând: «S-a apropiat împărăția cerurilor».* ⁸ *Vindecați-i pe cei bolnavi, înviați-i pe cei morți, curățați-i pe cei leproși, alungați-i pe diavoli! În dar ați primit, în dar să dați!*

Cuvântul Domnului

Scurt comentariu

Apostolii sunt trimiși să meargă la poporul lui Israel, nu pentru că păgânii și samaritenii ar fi excluși de la bucuria mântuirii ci doar pentru că este stabilită o ordine. Drumul pe care vestirea mântuirii trebuie să-l aibă, conform planului, este de la oile pierdute la păgâni. Asemenea apostolilor, și noi conștientizăm faptul că vestea cea bună trebuie să pornească în primul rând de la noi, cei din turmă, pentru ca mai apoi să o putem oferi celorlalți. A fi conștient de darul Botezului primit, de mântuirea primită în dar, înseamnă a fi conștient că faci parte din poporul său, că mai întâi tu ești parte a vieții divine și abia apoi ești trimis să le vestești altora aceasta. A fi misionar înseamnă să urmezi indicațiile lui Isus: fii misionar pentru tine, apoi pentru cei din casă, școală, grupul prietenilor și apropiați, pentru ca mai apoi să fii pregătit pentru a mărturisi credința ta lumii întregi. Îmi vine în minte imaginea însoțitorilor de bord care le recomandă pasagerilor ca mai întâi să își pună ei măștile de oxigen și abia apoi să îi ajute pe ceilalți. E o ordine firească și înțeleaptă.

Vestirea împărăției, spune Isus, trebuie să fie însoțită de semne. Semnele concrete așteptate de toți sunt cele amintite de însuși Domnul: a ajuta la vindecarea celor bolnavi, a reda dorința de viață celor disperați, a integra pe cei considerați leproși, a îndepărta pe cel rău care dezbină. Acestea aduc cea mai puternică și profundă convertire.

Gratuitatea acestor fapte vine din imaginea darului. Nimic din ceea ce am primit noi de la Dumnezeu nu este meritat ci primit în mod gratuit. Misiunea noastră este aceea de a păstra această dimensiune a gratuității.

CÂNTEC: (de trimitere a apostolilor)

C: Ne încredințăm, Tată, pe noi, pe misionarii și misiunile diecezei (țării) noastre, pe misionarii și misiunile lumii întregi, bunăvoinței și milostivirii tale. Ajută-ne să trăim autentic botezul și misiunea încredințată. Ne încredințăm ție și spunem:

C+P: Vie Împărăția Ta, Doamne!

1. Botezați și Trimiși - ca Biserica a lui Cristos, putem învăța, de la carisma misionară a apostolului Petru, să analizăm noutățile contextului social în care trăim și să aducem cu noi un spirit și un suflu nou, ce vindecă frontierele umanității rănite. **Să ne rugăm.**

2. Botezați și Trimiși - ca misionari, laici, persoane consacrate și preoți, îi cerem darul la noi vocații. Însoțește dorința tuturor aceluia care simt înlăuntrul lor chemarea

de a te urma de mai de-aproape, eliberează inima lor și fă loc frumuseții și radicalității Evangheliei pentru a fi mărturisitori credibili ai Cuvântului tău. ***Să ne rugăm.***

3. Botezați și Trimiși - ca mărturisitori ai tăi, te rugăm pentru toți cei care trăiesc propria credință într-un context de violențe și persecuții, fă ca forța credinței și certitudinea iubirii lui Dumnezeu să poată să-i susțină în a trăi fiecare moment al vieții lor. ***Să ne rugăm.***

4. Botezați și Trimiși - ca bărbați și femei ai dialogului, să știm să prețuim ocaziile de întâlnire cu aproapele ca oportunități pentru a împărtăși bucuriile și greutățile vieții cotidiene, cu certitudinea că dialogul dintre diferitele credințe și tradiții religioase este singura cale adevărată pentru pace. ***Să ne rugăm.***

5. Botezați și Trimiși - ca frați și surori ai tuturor, te rugăm pentru toți aceia care, în diferite moduri, se apropie de tine, pentru ca ei să poată experimenta chipul tău patern ca prezență fidelă în drumul vieții lor. ***Să ne rugăm.***

6. Botezați și Trimiși - datorită harului Duhului Sfânt, îți cerem ca lumina sa să lumineze munca episcopilor reuniți la Sinodul Pan-amazonian: pentru a putea trasa noi drumuri de evanghelizare, pentru a promova orice cultură și a alimenta conștiința apărării creației, oglindă a frumuseții tale. ***Să ne rugăm.***

C: Păstrăm acum câteva momente de tăcere, întrebându-ne:

Ce anume pot face de acum înainte știind că sunt botezat și trimis?

Ce vrea Isus ca eu să fac în viața mea cu familia, prietenii și aproapele meu?

C: În comuniune cu surorile și frații creștini din lume, ținându-ne de mână, să spunem împreună rugăciunea pe care ne-a învățat-o Isus:

C+P: Tatăl Nostru - (cântat)

Un minut de liniște

C: Pe parcursul acestor momente de rugăciune, ființa mea a fost străbătută de liniștea ta, Doamne. Liniștea faptului de a fi botezat și trimis de tine. Botezat fiind, sunt părtaș al vieții divine; părtaș al vieții divine fiind, mă simt trimis să vestesc tuturor această bucurie. Acum am înțeles și vreau să trăiesc mai autentic misiunea mea. Știu că mai există încă multă lume săracă, mai puțin educată, mai puțin încălzită, mai puțin plătită, mai puțin hrănită, mai puțin mângâiată... . Ajută-mă să privesc la viața mea ca la o misiune și la tot ceea ce pot face ca la o angajare misionară.

Păstrează-mă Doamne în harul tău, iar eu voi fi misionar. AMIN.

C: Domnul să fie cu voi. **P:** *Și cu Duhul tău.*

C: Să vă binecuvânteze atotputernicul și milostivul Dumnezeu: Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt. **P:** *Amin.*

C: Bucuria lui Dumnezeu să fie puterea noastră, să mergem și să trăim în pace.

P: Mulțumim lui Dumnezeu

CÂNTEC FINAL

(participanții extrag câte un bilețel și un gest pe care își scriu neumele)